

财联社7月4日讯（编辑 胡家荣）近期比特币为首的加密货币价格出现大幅下挫，这令参与炒币的美图公司(01357.HK)股价受此影响大幅调整，在近5个交易日中，其累计跌幅远超10%。

截止发稿，美图下跌8.65%，报0.95港元。

注：美图公司近五日表现

根据美图公司近日的公告，截至2022年5月31日止五个月，录得约2.749 亿元人民币至3.499亿元人民币之间的净亏损，相当于该公司2021年上半年的净亏损同比增长约99.6%至154.1%，该公司解释称，净亏损预期增加的主要原因为已购买加密货币的价值受到大幅减值。

美图预计目前已购买以太币及已购买比特币分别确认减值亏损约1850万美元(约1.24亿元人民币)及约2710万美元(约1.82亿元人民币)，合计约4650万美元(约3.12亿元人民币)。

同时美图在2021年3月7日、2021年3月17日及2021年4月8日先后宣布购买虚拟货币，累计购买31000单位的以太币及约940.89单位的比特币，分别为5050万美元和4950万美元，合计约1亿美元(约6.68亿元)。

由此来看，美图公司在所购买的比特币价格亏损已超50%以上。以比特币为例，该数字货币从此前的4.8万美元高位跌落至2万美元下方，截止发稿，比特币上涨0.39%，报19122.4美元。

注：比特币近期走势

美图为何不务正业 其主要原因市场竞争加大

美图此前因美图秀秀和美颜相机等拍照摄影APP获得市场关注，这也公司拥有较大的受众群体，但近年来字节系的Faceu激萌以及轻颜相机等多家APP相继上线，对美图进行冲击。

根据2021年报数据，该公司的月活跃用户总数从2020年的2.61亿人降至2021年的2.3亿人，其下降幅度超10%

注：美图201年财报数据

除了美图APP竞争加大之外，该公司也尝试转型手机、电商领域，但最后均以失败告终。以手机为例，公司在2013年期间推出旗下首款手机Meitu Kiss，主打高级别的拍照功能，曾引发一阵消费热潮。但此后的几年中，手机销量停滞不前。最终在2019年美图不得不关闭手机业务，于2019年将手机品牌独家授权给小米集团。

注：美图手机

直到2021年3月，美图宣布进军币圈，当时该公司董事会指出，区块链行业仍处于早期阶段，类似于2005年左右的移动互联网行业。在此背景下，董事会认为，加密货币具有足够的升值空间，并且在此时通过将其部分现金储备金分配到加密货币，可以用作资金管理中分散持有现金之风险。

正如杭州东元股权投资合伙人刘凯此前指出，比特币价格波动性比传统股票更加剧烈，如果没有相关知识和背景的企业和机构投资比特币，无异于赌博。

本文源自财联社 胡家荣